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Raport o sytuacji
ekonomiezno - finansowej
Samorzadowego Zakladu
Opieki Zdrowotnej w Wachocku



WSTEP
Zadaniem Samorzadowego Zakladu Opieki Zdrowotnej w Wachocku, 27-215 Wachock,
ul. Starachowicka 60 jest udzielanie §wiadczen zdrowotnych w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej,
stomatologii i ginekologii.
Celem zakladu jest udzielanie $wiadczen zdrowotnych stuzacych zachowaniu, ratowaniu, przywracaniu
i poprawie zdrowia oraz podejmowanie innych dziatan medycznych wynikajacych z procesu leczenia,
a w szczegllnosci zwigzanych z:
- badaniem i poradg lekarska,
- opieka nad kobieta cigzarng i noworodkiem,
- opiekg pediatryczna,
- orzekaniem i opiniowaniem o stanie zdrowia,
- zapobieganiem powstawaniu urazéw i choréb poprzez dzialania profilaktyczne oraz
szczepienia ochronne,
- prowadzeniem dziatalnosci profilaktycznej i o§wiatowo-zdrowotne;,
- badaniami diagnostycznymi,
- medycyng pracy.
Zakres udzielania $wiadczen zdrowotnych moze byé rozszerzony w zaleznosci od potrzeb
spolecznych i mozliwosci finansowo- technicznych SZOZ w Wachocku.

Zrédlem finansowania dziatalnosci jednostki sa przede wszystkim kontrakty zawarte ze
Swictokrzyskim Oddziatem NFZ na §wiadczenie ustug medycznych oraz w niewielkim stopniu przychody
z wlasnej dziatalnosci.

Nalezy zwrocié uwage, ze jednostka dzialajgca na rynku ochrony zdrowia funkcjonuje w oparciu
o kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia, ktory jest jednocze$nie jedynym partnerem w zakresie
finansowania $§wiadczen opieki zdrowotnej finansowanej ze $rodkéw publicznych. Przektada si¢ to na
praktyczne mozliwo$ci narzucania finansowych warunkéw kontraktowania §wiadczen i warunkéw ich
realizacji. Ponadto mimo samodzielnosci wykazanej w nazwie, SP ZOZ-y nie sa one w pelni
autonomiczne i podlegajac podmiotom reprezentujagcym publicznego wiasciciela, a takze centralnym
regulacjom, znajdujgcym sie poza zasiegiem ich oddzialywania, a wplywajacym bezposrednio na ich
wyniki finansowe.

Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 10 czerwca 2016r. (Dz.U. z 2016r. poz. 960) o zmianie ustawy
o dziatalnosci leczniczej w art. 53 wprowadzono dodatkowy obowiazek dla kierownikéw SP ZOZ, ktéry
w glownej mierze dotyczy sprawozdawczosci oraz przygotowania i prezentacji analiz z zakresu sytuacji
ekonomiczno — finansowej reprezentowanych jednostek. We wskazanym zakresie kierownicy SP ZOZ
w terminie do 31 maja kazdego roku sporzadzajg i przekazuja podmiotowi tworzgcemu raport, ktéry musi

zawiera¢ informacje na temat sytuacji ekonomiczno-finansowej za poprzedni rok obrotowy oraz prognoze



na kolejne trzy lata obrotowe wraz z opisem przyjetych zalozen, a takze informacj¢ o istotnych

zdarzeniach majacych wplyw na kondycje jednostki.
Raport o sytuacji ekonomiczno — finansowej SZOZ Wachock sporzadzony zostal zgodnie

z wytycznymi zawartymi w Rozporzadzeniu Ministra Zdrowia z dn. 12 kwietnia 2017 ws wskaznikow
ekonomiczno-finansowych niezb¢dnych do sporzadzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-

finansowej samodzielnych, publicznych zaktadéw opieki zdrowotne;.
Analiza sytuacji ekonomiczno — finansowej za 2017 rok przeprowadzono w oparciu o punktowe

oceny przypisane poszczegélnym wskaznikom wyliczonym zgodnie ze sposobem okreslonym w w/w

rozporzadzeniu.



1. WSKAZNIKI

1. Wskazniki zyskownoSci

1) wskaznik zyskownoSci netto (%) =

Wynik netto x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produkiow -+ przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw +
pozostate przychody operacyjne + przychody finansowe

_ 30462,59x100% . 3046259% _ 1,97 %
1541697,82 + 0+ 6037,51+ 91,07  1547826,40
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 | 0d00%do2,0% b e
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownosci netto (%) pokazuje jakg czgéé przychodow stanowi odnotowany zysk lub strata.
W ten sposéb jest okreslona efektywno$é gospodarki finansowej w odniesieniu do relacji przychody
ogotem - koszty ogdtem podmiotu.

Dla firm wskaznikiem optymalnym jest wskaznik powyzej 4%, ale podmiot leczniczy, jakim jest SZOZ
Wachock, w oczywisty sposéb nie stawia sobie za podstawowy cel maksymalizacji zysku lecz
$wiadczenie ustug medycznych w zakresie POZ, stomatologii, potoznictwa i ginekologii i w mniejszym
zakresie medycyny pracy.

2) wskaznik zyskownosci dzialalnosci operacyjnej (%6) =

Wynik z dziatalnosci operacyjnej x 100%
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatow ~+
pozostale przychody operacyjne

30371,89x100% _ 3037189%

- 1541697,82 + 0+ 6037,51  1547735,33 ~19%6 %
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 | 0d0,0%do3,0% -3
3 powyzej 3,0% do 5,0% 4
4 powyzej 5,0% 5




Wskaznik zyskownosci dzialalnosci operacyjnej (%) okresla ekonomiczna efektywnos¢ dzialania
podmiotu, z uwzglednieniem dziatalnosci podstawowej oraz pozostatej dzialalnosci operacyjne;.

Przy obliczaniu tego wskaznika podstawowe znaczenie maja przychody z dzialalno$ci podstawowej oraz
z pozostalej dzialalnosci operacyjnej. Podstawowa dzialalno$¢ naszej jednostki to $wiadczenie ustug
medycznych zgodnie z umowami z NFZ. W zwigzku z tym nie mamy mozliwosci zwigkszania
przychodéw gdyz nie mozemy jednoczesnie $wiadczy¢ medycznych ustug komercyjnych. Natomiast
pozostata dziatalno$¢ operacyjna stanowi niewielki procent naszych przychodéw.

3) wskaznik zyskownosci aktywow (%) =
Wynik netto x 100%

Sredni stan aktywow

B 30462,59x100% _3046259% _ 8.45 ¥
= = = (1
(345213,59+375802,16)/2  360507,875 ’

gdzie $redni stan aktywow to suma aktywow razem na koniec poprzedniego roku obrotowego i aktywow
razem na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownosci aktywéw (%) informuje o wielkosci zysku lub straty przypadajacej na jednostke
wartosci zaangazowanych w podmiocie aktywow, czyli wyznacza on 0gdlng zdolnos¢ aktywoéw podmiotu

do generowania zysku.
Wskaznik ten wskazuje na fakt, ze w SZOZ Wachock aktywa sa wykorzystywane w nalezyty sposéb i

pomimo misji polegajacej tylko na udzielaniu $wiadczen zdrowotnych na rzecz pacjentéw jednostka
wygenerowala zysk.

2. Wskazniki plynnosci

1) wskaznik biezqgcej plynnosci =
Aktywa obrotowe - naleznosci krdtkoterminowe z tytulu dostaw i ustug, o okresie splaty powyzej 12
miesigcy - krotkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krétkoterminowe - zobowigzania z tytulu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesigcy + rezerwy na zobowiqzania krétkoterminowe

__30365580-0-0 30365580 _ -
22529,88—-0+17181,74 39711,62

2



Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,60 0
2 jod 0,60 do 1,00 4
3 powyzej 1,00 do 1,50 8
4  powyzej 1,50 do 3,00 12
5 powyzej 3,00 lub jezeli zobowigzania 10
krétkoterminowe = 0 zl

Wskaznik biezacej ptynnosci okresla zdolnos¢ podmiotu do splaty zobowigzafi krétkoterminowych
poprzez uplynnienie wszystkich srodkéw obrotowych.

Obliczony wskaznik oznacza, ze posiadane aktywa obrotowe wystarczaja na ponad siedmiokrotne
pokrycie zobowigzan krotkoterminowych. Statystycznie dobry wskaznik powinien miesci¢ si¢ w
przedziale 1,5 — 3,00. Wyzszy wskaznik ptynnosci w SZOZ wynika z faktu zgromadzenia na rachunku
lokat bankowych na dzien 31.12.2017 r., kwoty 156 004,73 zl. Jest to rezerwa, ktora zabezpiecza
rozliczenia w przypadkach nieterminowych platnosci dokonywanych przez kontrahentéw. W przypadku
braku zabezpieczenia finansowego SZOZ moglby znalezé si¢ w niebezpieczenstwie utraty ptynnosci

finansowe;.

2) wskaznik szybkiej plynnosci =

Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) — zapasy
Zobowigzania krétkoterminowe - zobowigzania z tytutu dostaw i uslug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesiecy + rezerwy na zobowiqzania krotkoterminowe

_ 30365580-0-0-8785,14 _ 294870,66 _,
2252088 -0+17181,74  39711,62

’

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1  ponizej 0,50 0
2 jod 0,50do 1,00 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 13
i 4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania | 10
fkrétkoterminowe = 0 zi

Wskaznik szybkiej plynnosci okresla zdolnosé podmiotu do splacania zobowigzan krétkoterminowych
najbardziej ptynnymi aktywami, tj. krétkoterminowymi nalezno$ciami i aktywami finansowymi.
Statystycznie dobry wynik wskaznika dla firmy wynosi od 1 do 2,50. Wynik SZOZ na poziomie 7,43
$wiadczy o tym, ze na koniec 2017r., sytuacja finansowa byta stabilna i lokowata si¢ powyzej normy.



3. Wskazniki efektywnosci
1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) =

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (363)
Przychody netto ze sprzedazy produkiéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw

_ [(129181,68 +137206,44)/2]x365 _ 48615831,9 _ 31,53 dnia
1541697,82 +0 1541697,82

gdzie sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug to suma tych naleznosci na koniec poprzedniego roku
obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 | ponizej 45 dni 3
2 | od 45 dni do 60 dni 2
3 od 61 dni do 90 dni 1
4 powyzej 90 dni 0

Wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) okresla dlugo$é cyklu oczekiwania podmiotu na uzyskanie
naleznosci za $wiadczone ustugi. Im wyzszy poziom wskaznika, tym podmiot ma wigksze trudnosci ze
$ciggalnoscia swoich naleznosci, co moze obnizy¢ zdolnos¢ do terminowego regulowania zobowigzan.
Wskazuje ile czasu uplywa od wystawienia faktury z tytuu sprzedazy do momentu otrzymania zaplaty.
Uzyskany wskaznik uzna¢ nalezy za bardzo dobry poniewaz miesci si¢ w pierwszym przedziale wartosci

co skutkuje najwyzszg oceng.

2) wskaznik rotacji zobowiqzan (w dniach) =

Sredni stan zobowiqgzah z tytulu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towardw i materialow

[(26457,42 +20092,58)/2]x365 8495375 .
= = = 5,51 dnia
1541697,82+0 1541697,82

gdzie $redni stan zobowigzan z tytutu dostaw i ustug to suma tych zobowigzan na koniec poprzedniego
roku obrotowego i na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 | do 60 dni 7
2 | od 61 dni do 90 dni 4
3 powyzej 90 dni 0

Wskaznik rotacji zobowigzafi (w dniach) okresla okres, jaki jest potrzebny podmiotowi do splacenia
swoich zobowiazan krétkoterminowych. Zbyt wysoka warto$¢ wskaznika moze swiadczy¢ o trudnosciach

podmiotu w regulowaniu swoich biezacych zobowigzan.



Optymalny wskaznik dla firm powinien by¢ nizszy niz 60 dni, a zatem wskaznik na poziomie
nieprzekraczajacym 6 dni jest bardzo dobry. Nasze zobowigzania regulowane sg terminowo. Niska
warto$¢ wskaznika $wiadczy o tym, ze jednostka nie posiada zadnych trudno$ci w regulowaniu swoich
biezacych zobowigzan. Jednostka reguluje wszystkie zobowigzania zgodnie z terminami zawartymi w
umowach z kontrahentami.

4, Wskazniki zadluzenia

1) wskaznik zadluzenia aktywow (%) =

Zobowigzania dlugoterminowe + zobowiqzania krétkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania) x 100%

Aktywa razem
1)
_ (0+22529,88+ 136535,66)x100% _ 1233 %
375802,16
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 40% 10
2 | 0d40%do60% Saligl
3 powyzej 60% do 80% 3
4 powyzej 80% 0

Wskaznik zadtuzenia aktywéw (%) informuje o stopniu finansowania aktywow kapitatami obcymi. Zbyt
wysoka warto$é wskaznika podwaza wiarygodnos¢ finansowa podmiotu.

Wikaznik zadtuzenia aktywoéw okre$la udziat wszystkich zobowiazan w finansowaniu przedsigbiorstwa.
Za bardzo dobry poziom tego wskaznika uwaza si¢ wartoéci ponizej 40%, co oznacza, ze W przecigtne
przedsigwzigcie firma powinna zaangazowaé¢ do 40% kapitatu wiasnego. W SZOZ Wachock wskaznik na
poziomie ok. 42% jest dobrym wynikiem, gdyz nasza jednostka w przecigtne przedsigwzigcie angazuje
ok. 58% kapitalu witasnego.

2) wskaznik wyplacalnosci =

Zobowigzania dlugoterminowe + zobowiqzania krdtkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania

Fundusz wlasny
_ 0+22529,88+136535,66 _ .
211744,75 ’
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 od 0,00 do 0,50 10
od 0,51 do 1,00 ‘ '
od 1,01 do 2,00

od 2,01 do 4,00

S| | ON] ®

[ N VLR A )

powyzej 4,00 lub ponizej 0,00
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Wskaznik wyplacalnosci okresla wielko$¢ funduszy obcych przypadajaca na jednostke funduszu
wlasnego. Wysoka warto$¢ wskaznika wskazuje na mozliwo$¢ utraty zdolnosci do regulowania przez

podmiot zobowigzan.
Wskaznik wyplacalnosci opisuje wielkos¢ kapitaléw obcych biorgcych udziat w finansowaniu jednostki

wobec kapitatow wlasnych.

Jako najlepsza warto$¢ tego wskaznika w analizach finansowych przyjmuje si¢ poziom od 0,00 do 0,50.
W naszym przypadku niska warto$¢ wskaznika informuje o tym, ze jednostka nie ma probleméw z
regulowaniem zobowiazan, natomiast wysoka warto$¢ wskaznika wskazywataby na utrat¢ zdolnosci do

regulowania zobowigzan.

Tabela podsumowujaca wyniki oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej
L Wartosé
Grupa Wskazniki wskaznika Ocena
1) wskaznik zyskownosci netto (%) 1,97 % 3
1. Wskazniki 2) wskaznik zyskownosci dzialalnosci 1.96 % X
zyskownosci operacyjnej (%) 79 /0
3) wskaznik zyskownosci aktywow (%) 8,44 % 5
1. Razem: 11
b Wskazniki 1) wskaznik biezgcej ptynnos$ci 7,65 10
1 r
pynnoset 2) wskaznik szybkiej ptynnosci 7,43 10
2. Razem: 20
3 Wskazniki 1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) | 31,53 dnia 3
efektywnosci 2) wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach) | 5,51 dnia 7
3. Razem: 10
4 Wskazniki 1) wskaznik zadluzenia aktywow (%) 42,33 % 8
padivzea 2) wskaznik wyptacalnosci 0,75 8
4. Razem: 16
¥.gczna warto$¢ punktow: 57




2. Prognoza sytuacji ekonomiczno — finansowe;j
na trzy kolejne lata obrotowe wraz z opisem zalozen

Baza do przygotowania prognozy o sytuacji ekonomiczno-finansowej na lata 2018-2020 jest Plan
Finansowy SZOZ na rok 2018 pozytywnie zaopiniowany przez Radg¢ Spoleczng w dniu 28 marca 2018
(Uchwala nr 2/2018), uwzgledniajacy zdarzenia gospodarcze ktore mialy miejsce w okresie pigciu
pierwszych miesi¢cy roku 2018.

PRZYCHODY

Gléwnym Zrédtem finansowania dziatalno$ci SZOZ sg przychody z Narodowego Funduszu Zdrowia.
Samodzielny publiczny zakiad opieki zdrowotnej prowadzi gospodarke finansowa na zasadach
okreslonych w Ustawie o dziatalnosci leczniczej. SZOZ pokrywa z posiadanych $rodkéw i uzyskiwanych
przychodéw koszty dziatalno$ci i reguluje zobowigzania. W prognozach sytuacji ekonomiczno-finansowe;
jednostka nasza zalozyla utrzymanie stabilnosci i osiagnigcie dodatniego wyniku finansowego.
Prognozujac przychody na kolejne trzy lata uwzgledniono nastgpujgce zatozenia:

1. Kontrakt z NFZ w poszczego6lnych zakresach swiadczen zostanie wykonany w 100 %.

2. Przychody dla poszczegélnych zakreséw §wiadczen przyjeto w wysokosci okreslonej na podstawie
umdw zawartych z NFZ na rok 2018.

3. Uwzgledniono zmiany przychodéw z tytulu dodatkowych srodkéw na $wiadczenia opicki
zdrowotnej udzielane przez pielegniarki na mocy Rozporzadzenia Ministra Zdrowia z dnia 8
wrzesnia 2015 oraz 14 pazdziernika 2018.

4. Przychody z dzialalnosci wiasnej ustalono na podstawie przychodéw okreslonych w Planie
finansowym na rok 2018.

5. Pozostale przychody finansowe ustalono biorac pod uwage planowane dotacje zwiagzane z
realizowanymi projektami ,,Polepszenie dostepu do podstawowej opieki zdrowotnej na terenie
Gminy Wachock” oraz ,,Rozwoj e-spoleczenstwa”.

6. Przychody finansowe ustalono na poziomie prognozy na 2018 rok przy zatozeniu dalszego
lokowania posiadanych $rodkéw niezbednych do realizacji planowanych inwestycji.

KOSZTY

Prognozujac koszty dziatalnosci uwzglgdniono nastepujace zatozenia:

1. Amortyzacja- wysoko$é okreslono zgodnie z planem amortyzacji srodkéw trwatych na kolejne
trzy lata.

2. Zuzycie materialéw i energii oraz ustugi obce- wysokos¢ okreslono analizujgc koszty z trzech
poprzednich lat i jednoczesnie uwzgledniajac planowang inflacje.

3. Podatki i optaty- wysoko$é okreslono zgodnie z Planem finansowym na 2018 rok.

4. Wynagrodzenia- ustalono na podstawie Planu finansowego na 2018 rok wraz uwzglednieniem
wzrostu stawki minimalnego wygrodzenia na lata kolejne, biorac pod uwage wyptaty
obowigzkowych $wiadczen (np. nagrody jubileuszowe) oraz zmniejszenie kosztéw zwigzanych z
wyptatami dodatkéw dla pielegniarek POZ i srodowiska nauczania i wychowania w zwigzku z
wygasnigciem Rozporzgdzenia Ministra Zdrowia (obowigzuje do s1erpn1a 2019).

5. Swiadczenia na rzecz pracownikéw. Okreslajac wysoko$é tej pozycji kosztow wzigto pod uwage
obowiazkowe obcigzenia wynagrodzen wynikajace z obowigzujacych przepisow.

6. Pozostale koszty rodzajowe obliczono na podstawie planowanych kosztéw uwzglednionych w
Planie finansowym na 2018 rok.
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PROGNOZWANE WSKAZNIKI

2018

1. Wskazniki zyskownosci

1) wskaznik zyskownosci netto (%) =
Wynik netto x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktdw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw +
pozostale przychody operacyjne + przychody finansowe

_ 15160x100% _1516000% _ 0.91 %
1593469 + 0+ 63341 +100 1656910
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

2) wskaznik zyskownosci dziatalnosci operacyjnej (%) =

Wynik z dziatalnosci operacyjnej x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towardw i materialow +
pozostate przychody operacyjne

15060x100% 1506000% 0.91 %
= = =4, )
1593469+ 0+63341 1656810

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
od 0,0% do 3,0%
powyzej 3,0% do 5,0%

Al w | N
(7L T [ N I 4

powyzej 5,0%

3) wskaznik zyskownosci aktywow (%) =
Wynik netto x 100%

Sredni stan aktywow
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15160x100% 1516000% —2.12 %
~ ) ) - =2, A
(375802,16 +1051355,93)/2  713579,045

gdzie sredni stan aktywo6w to suma aktywéw razem na koniec poprzedniego roku obrotowego i aktywow
razem na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 | 0d 0,0% do 2,0% 3
3 | powyiej 2,0% do 4,0% . 4
4 powyzej 4,0% 5

2. Wskazniki plynno$ci

1) wskaznik biezgcej plynnosci =
Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i uslug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krétkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krbtkoterminowe - zobowiqgzania z tytutu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesiecy + rezerwy na zobowigzania krotkoterminowe

_ 398166,93-0-0 _ 398166,93 _
23000-0+17181 40181

2

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1  |ponizej 0,60 0
2 lod 0,60 do 1,00 4
3 powyzej 1,00 do 1,50 3
4  powyzej 1,50 do 3,00 7
5 |powyZej 3,00 lub jezeli zobowigzanial -
~ |krétkoterminowe = 0 zi Soleeris

2) wskaznik szybkiej ptynnosci =

Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytulu dostaw i ustug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krétkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne) — zapasy
Zobowigzania krétkoterminowe - zobowigzania z tytutu dostaw i ustug, o okresie wymagalnoSci powyzej
12 miesiecy + rezerwy na zobowigzania krotkoterminowe

~ 398166,93-0-0~-8000 390166,93 _ 9.71
23000-0+17181 40181 ’
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Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 |ponizej 0,50 0
2 jod 0,50 do 1,00 8
3  powyzej 1,00 do 2,50 13
4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowiazania 10
lkrétkoterminowe = 0 zI

3. Wskazniki efektywnosci
1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) =

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialéw

_ [(137206,44 +133600)/2]x365 _ 49422175,3 _ 31,02 dnia
1593469 +0 1593469

gdzie $redni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug to suma tych nalezno$ci na koniec poprzedniego roku
obrotowego i na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 45 dni 3
2 od 45 dni do 60 dni 2
3 od 61 dni do 90 dni 1
4 powyzej 90 dni 0

2) wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach) =

Sredni stan zobowigzar: z tytulu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towarow i materialéw

_ [(20092,58-+23000)/2]x365 _ 786439585 _ ;g4 4:0
1593469 +0 1593469

gdzie éredni stan zobowiazan z tytutu dostaw i ustug to suma tych zobowigzan na koniec poprzedniego
roku obrotowego 1 na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 do 60 dni ' 7
2 od 61 dni do 90 dni 4
3 | powyzej 90 dni 0
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4. Wskazniki zadluzenia

1) wskaznik zadluzenia aktywow (%) =

Zobowigzania dlugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania) x 100%

Aktywa razem
0,
N (0+23000+136535)x100% ~15,17 %
1051355,93

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
‘1 |ponizej40% . 10

2 od 40% do 60% 8

3 powyzej 60% do 80% 3

4 | powyzej 80% 0

2) wskaznik wyptacalnosci =

Zobowigzania dlugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania

Fundusz wlasny

_ 0+23000+136535 _ 0,70
226904,75
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 od 0,00 do 0,50 10
0d 0,51 do 1,00 o2 :

od 1,01 do 2,00
od 2,01 do 4,00

wm | AW
S| BN | ®

powyzej 4,00 Iub ponizej 0,00
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2019

1. Wskazniki zyskownoSci

1) wskaznik zyskownosci netto (%) =

Wynik netto x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towarow i materialéw +
pozostale przychody operacyjne + przychody finansowe

_ 36687,60x100% _ 3668760% _ 2,09 %
1587733 + 0+166356 +100 1754189
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

2) wskaznik zyskownosci dzialalnosci operacyjnej (%) =

Wynik z dzialalnosci operacyjnej x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktow + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialow +
pozostale przychody operacyjne

36587,60x100% 3658760% _ 5 10 o
= = -_— (1]
1587733 +0+166356 1754089

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 3,0% 3
3 powyzej 3,0% do 5,0% 4
4 powyzej 5,0% 5

3) wskaznik zyskownosci aktywow (%) =
Wynik netto x 100%

Sredni stan aktywow
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36687,60x100% _ 3668760%

= = =3,71 %
(1051355,93 +925487,51)/2  988421,72

gdzie éredni stan aktyw6w to suma aktywéw razem na koniec poprzedniego roku obrotowego i aktywow
razem na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0%
3 | powyzej2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

2. Wskazniki plynnosci

1) wskaznik biezgcej plynnosci =

Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i uslug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krdtkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krétkoterminowe - zobowiqgzania z tytutu dostaw i uslug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesigcy + rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe

_ 435696,61-0—-0 _ 435696,61

23000-— 0+17l81 40181 = 10,84
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1  |ponizej 0,60 0
2 od 0,60 do 1,00 4
3  powyzej 1,00 do 1,50 8
4 powyzej 1,50 do 3,00 12
5 -+ jpowyzej 3,00 Jub jezeli zobow:qzama i 10
. |krétkoterminowe =01z} - : 0t s

2) wskaznik szybkiej plynnosci =

Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i usiug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krdtkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne) — zapasy

Zobowigzania krétkoterminowe - zobowigzania z tytutu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesigcy + rezerwy na zobowigzania krdtkoterminowe

_ 435696,61-0-0-8000 _ 427696,61

- = 10,64
23000—0+17181 40181
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Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI T OCENA
1 ponizej 0,50 0
2  od 0,50do 1,00 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 13
powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania
4 . 10
6tkoterminowe = 0 zl

3. Wskazniki efektywnosci
1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) =

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatow

[(133600+127674,42)/2]x365 _ 4768258165 _ 3 43 410
1587733+0 1587733

gdzie $redni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug to suma tych naleznoéci na koniec poprzedniego roku
obrotowego i na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 45 dni 3
2 od 45 dni do 60 dni , 2
3 od 61 dni do 90 dni 1
4 powyzej 90 dni 0

2) wskaznik rotacji zobowiqgzan (w dniach) =

Sredni stan zobowigzar: z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (363)
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialow

_ [(23000+23000) / 2]x365 _ 8395000 _ 5,29 dnia
1587733 +0 1587733

gdzie éredni stan zobowigzan z tytutu dostaw i ustug to suma tych zobowiazan na koniec poprzedniego
roku obrotowego i na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 do 60 dni 7
2 od 61 dni do 90 dni 4
3 powyzej 90 dni 0
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4, Wskazniki zadluzenia

1) wskaznik zadluzenia aktywow (%) —

Zobowiqgzania diugoterminowe + zobowiqgzania krdtkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania) x 100%

Aktywa razem
0,
_ (0+23000+136535)x100% _ 17,24 %
925487,51
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 | ponizej 40% P R 210
2 | od 40% do 60% 8
3 powyzej 60% do 80% 3
4 powyzej 80% 0

2) wskaznik wyplacalnosci =

Zobowigzania diugoterminowe + zobowiqzania krétkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania

Fundusz wlasny

_0+23000+136535 _
263592,35 ’
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 od 0,00 do 0,50 10

0d0,51do1,00 . . " -

od 1,01 do 2,00
0d 2,01 do 4,00

WD AW N
S| B~ | N e

powyzej 4,00 lub ponizej 0,00
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2020

1. Wskazniki zyskownosci

1) wskaznik zyskownosci netto (%) =

Wynik netto x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produkiow + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialow +
pozostate przychody operacyjne + przychody finansowe

_ 8692x100% _ 869200% _ 0,53 %
1543541+ 0+88745+200 1632486
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

2) wskaznik zyskownosci dziatalnosci operacyjnej (%) =

Wynik z dziatalnosci operacyjnej x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towardw i materiatow +
pozostate przychody operacyjne

8492x100% 849200%
= = =0,52 %
1543541+ 0+88745 1632286

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
od 0,0% do 3,0% :
powyzej 3,0% do 5,0%

W | AW

AW

powyzej 5,0%

3) wskaznik zyskownosci aktywow (%) —
Wynik netto x 100%

Sredni stan aktywow
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8692x100% _ 869200%

= = =0,98 %
(925487,51+849234,51)/2  887361,01

gdzie $redni stan aktywdw to suma aktywéw razem na koniec poprzedniego roku obrotowego i aktywow
razem na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
od 0,0% do 2,0%

| AW

2
3 powyzej 2,0% do 4,0%
4 powyzej 4,0%

2. Wskazniki plynnoSci

1) wskaznik biezgcej plynnosci =

Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krdtkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne)
Zobowigzania krétkoterminowe - zobowigzania z tytulu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesiecy + rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe

_ 448856,29-0-0 _ 448856,29 _

“J3000-0+17181  dots1
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 |ponizej 0,60 0
2 jod 0,60 do 1,00 .,
3 |powyzej 1,00 do 1,50 :
4 powyzej 1,50 do 3,00 5
s powyzej 3,00 lub jezeli zobow;azanw 1 0
krétkoterminowe=0zt -~ 1

2) wskaznik szybkiej plynnosci =

Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie splaty powyzej 12
miesiecy - krdtkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne) — zapasy
Zobowigzania krotkoterminowe - zobowigzania z tytutu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej
12 miesigcy + rezerwy na zobowiqzania krétkoterminowe

_ 448856,29—-0-0-28000  440856,29

- =10,97
23000 —0+17181 40181
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Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 |ponizej 0,50 0
2 jod 0,50 do 1,00 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 13
powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania
4 B . 10
Lkrotkotermmowe =0z

3. Wskazniki efektywnosci
1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) =

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (363)

Przychody netto ze sprzedazy produkiéw + przychody netto ze sprzedazy towardw i materiafow

_[A27674,42 + 127678,41)/2]x365 _ 46601891,475 _ 30,19 dnia

1543541+ 0 1543541

gdzie $redni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug to suma tych naleznosci na koniec poprzedniego roku
obrotowego i na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 45 dni 3
2 od 45 dni do 60 dni 2
3 od 61 dni do 90 dni 1
4 powyzej 90 dni 0

2) wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach) =

Sredni stan zobowigzan z tytulu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)
Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towardéw i materiatow

_ [(23000+23000)/2]x365 _ 8395000

= = 5,44 dnia
1543541+0 1543541

gdzie $redni stan zobowigzan z tytulu dostaw i ustug to suma tych zobowigzan na koniec poprzedniego
roku obrotowego i na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 do 60 dni 7
2 od 61 dni do 90 dni 4
3 powyzej 90 dni 0
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4. Wskazniki zadluzenia

1) wskaznik zadluzenia aktywow (%) =

Zobowigzania diugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania) x 100%

Aktywa razem
0,
_ (0+23000+136535)x100% _ | 8,79 %
849234,51

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 | ponizej40% = i B [ 1

2 | od 40% do 60% 8

3 powyzej 60% do 80% 3

4 powyzej 80% 0

2) wskaznik wyplacalnosci =

Zobowigzania dlugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+ rezerwy na zobowigzania

Fundusz wlasny
N 0+23000+136535 _ 0,59
27228435
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 od 0,00 do 0,50 10
10d0,51do1,00 |
od 1,01 do 2,00
od 2,01 do 4,00

wlalwle
ol|la|an| o

powyzej 4,00 lub ponizej 0,00
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3. PODSUMOWANIE

Ocena sytuacji ekonomiczno — finansowej dokonana na podstawie w/w wskaznikéw pokazuje, ze
sytuacja finansowa SZOZ Wachock jest dobra. Prognozowane na kolejne lata wskazniki ksztaltujg si¢ na
poréwnywalnych poziomach co $wiadczy o stabilno$ci stanu finansowego i ekonomicznego SZOZ
Wachock.
Do celéw oceny przyjeto cztery podstawowe obszary analizy: zyskownos¢, ptynno$¢, efektywnosé
i zadluzenie. Analiza wskaznikowa nie sygnalizuje zagrozenia dla kontynuowania przez SZOZ
dziatalnosci w dajacej przewidzie¢ si¢ przyszlosci.

Biorgc pod uwage istotne zdarzenia w zwiazku z reforma systemu finansowania stuzby zdrowia
przygotowywana przez Ministra Zdrowia jednostka nasza bierze pod uwage mozliwo$¢ ewentualnych
zmian wyliczonych wskaznikéw.

Prognozowanie ekonomiczne definiowane jest jako mechanizm przewidywania przyszlego
ksztaltowania si¢ podstawowych zmiennych na podstawie dostgpnych danych. Prognozy te z oczywistych
powodéw obarczone sg ryzykiem wystapienia bledéw, ale uznaje sig, Ze lepiej jest podejmowac decyzje
na podstawie usystematyzowanych analiz niz w sposéb intuicyjny lub zaklada¢ poziom przysziych
zmiennych w sposéb catkowicie przypadkowy.

DYREKTOR
sndyf Cpleki Zdrowains.
LA
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